

桥面及接坡沥青铺设昨晨完成，大修已近尾声

灵桥计划月底通车

□记者 边城雨 通讯员 周骏

这几天，随着周边围挡的拆除，灵桥重新展现在市民面前。大修后的灵桥依然保持着原有的结构和风貌。

记者昨天从城管市政部门得到消息，昨天凌晨4时，灵桥大修工程完成了桥面和两侧接坡的沥青铺设工作，基本完成主桥维修，计划于本月底通车。

已完成沥青铺设

据了解，今年3月29日，灵桥大修工程进入桥面板拼接和安装阶段，并于5月13日实现了桥面整体合龙。6月下旬，进入桥面沥青铺设阶段。

据灵桥大修的现场负责人介绍，由于灵桥采用的是钢结构桥面板，且两个边拱的坡度特别大，再加上地处交通要道，通行负担较重，对桥面沥青的铺设质量要求很高。因此，在大修工程中，采用了特殊的桥面铺装工艺，加强沥青路面

与钢桥面的黏结力，提高沥青桥面的强度。对沥青的品质、拌料、运输等环节，也是高要求、严控制。

目前，灵桥大修工程的栏杆安装、管线回迁、表面涂装等工作已基本完成，功能性照明、景观灯等相关附属设施也正在抓紧安装当中。下一步，将进行成桥荷载试验、交通标志标线、绿地绿化等，完成正式通车前的所有准备工作。

工程复杂，灵桥修了三年

灵桥俗称老江桥，始建于唐长庆三年（823年），是中国桥梁史上唯一采用三铰拱钢结构形式的城市桥梁，还是1950年前中国单跨跨径最大的钢桥，是宁波最有代表性的近现代建筑之一。

2013年9月，灵桥主桥开始封闭大修。根据当时的招投标公告，大修预计要300天左右。但实际上灵桥已经修了将近3年。为什么会修那么久？

昨天下午，灵桥大修工程负责人告诉记者，由于灵桥维修和文物修缮工程的复杂性，大修过程中需要解决不断出现的难题。维修过程严格遵循文物修缮的审批流程，同时对原构件采取严格的文物保护措施，使得维修步骤变得更加

复杂。同时，老桥维修不同于新建工程，其复杂性和困难性都大大超过了预期。比如在拱肋拆卸后发现，拱肋的尺寸情况、内部构造、拱轴线位置与原设计方案存在较大出入，变形、锈蚀等病害情况也较预期严重，为此，设计单位用两个多月时间对设计图纸进行了修改调整。种种因素叠加，导致灵桥大修工期滞后。

另据了解，于2013年6月建成通车的灵桥便桥，其设计使用年限为两年，由于灵桥大修工期滞后，便桥服役时间也随之延长。城管部门表示，今年上半年对灵桥便桥安全运行状况进行了检测，确定仍满足现状使用要求。在灵桥正式投入使用之前，市民可放心在便桥上通行。

关于进一步落实电话用户真实身份信息登记规定的公告

根据《中华人民共和国反恐怖主义法》、《全国人民代表大会常务委员会关于加强网络信息保护的决定》、《电话用户身份信息登记规定》（工业和信息化部令25号）等法律法规和《工业和信息化部关于贯彻落实〈反恐怖主义法〉等法律规定进一步做好电话用户真实身份信息登记工作的通知》（工信部网安〔2016〕182号）的要求，为保障国家安全和社会安定、维护人民群众合法权益，加强网络信息保护和用户个人信息安全，即日起依法强化落实电话用户真实身份信息登记工作。现公告如下：

一、新入网用户，在各类营业网点（含实体营业厅、网上营业厅、授权代理网点等）办理移动电话（含无线上网卡，下同）、固定电话、有线宽带等入网手续时，须出示本人有效证件原件；政企单位客户统一办理入网手续的，还需同时提供政企单位客户有效证件原件以及单位责任人、经办人、使用人等个人有效证件原件进行查验并登记。对于身份不明或者拒绝身份查验的，将不提供相应服务。

二、已在网用户，若使用的移动电话、固定电话等电信业务尚未登记真实身份信息或身份信息登记不完整的，政企单位客户尚未完整登记单位信息、责任人身份信息、经办人身份信息，具体电话使用人身份信息的，将于2016年8月15日前依法办理补登记手续。逾期未办理补登记的，将依法停止提供通信服务（火警、匪警、医疗急救、交通事故报警等紧急服务除外）。请尚未完成实名登记的用户尽快持有效证件原件和本机号卡至营业厅办理实名信息补登记手续，以免影响正常通信服务。

感谢广大用户的理解和支持。

特此公告。



浙江电信官网



浙江电信微信公众号



浙江电信公众账号



浙江移动官网



2016年7月18日



百丈东路成为绿雕景观示范路

我市首条绿雕景观示范路江东百丈东路通过竣工验收。该路段共有8处绿雕、3处小品雕塑和1000米花箱隔离带，均已建成并投入使用。市民可在百丈东路沿线欣赏到栩栩如生的绿雕景观。此项工程还用花箱代替原本的隔离栏，为城市道路注入活力和色彩。

记者 边城雨 通讯员 包静琴 文 刘波 摄

我市一份屋顶绿化调查报告显示—— 固碳释氧效果好的植物 种植却很少

□记者 周科娜

在屋顶上种上绿色植物，不但可以在炎热的夏天降低屋内温度，还可以净化城市上空空气。那么，我市屋顶绿化建设情况如何？昨天，市住建委出具的一份调查报告显示，那些固碳效果好的植物，在我市屋顶绿化中种植量却很少。

固碳释氧量大的植物，种植量很少

这份针对屋顶绿化的调查是由宁波工程学院在校大学生开展的，共对皇冠大厦、镇海文化艺术中心、城投大厦、东外滩花园、富泰广场、嘉苑广场、锦地水岸、大雁桥垃圾中转站、住建委大厦等九个建筑的屋顶绿化进行了调查。

“屋顶绿化对城市环境的贡献主要有三个，固碳释氧、隔热保温、减轻雨水径流。”市住建委科技处相关负责人介绍说。固碳释氧通过植物的光合作用来实现；隔热保温是依靠植物叶面和泥土减少夏季进入房间的太阳辐射，冬季则像保温层一样减少热量散失；在江南多雨的天气里，屋顶

绿化还可以滞留部分雨量，减少市政排水管网的压力。

调查显示，我市屋顶绿化选用的植物种类一共有63种。种植面积排名前三的是金叶女贞、天湖葵、佛甲草，其中的金叶女贞占了所调查的屋顶绿化植物种植总量的33.3%。

尽管金叶女贞的种植量最大，但它的固碳和释氧量却不是最大的。固碳效果排名最前的是法国冬青、冬青卫矛、龟甲冬青和铁树。从调查报告上看到，这四种植物的种植比例为3%左右，冬青卫矛的种植量更是仅为0.38%。

绿化设计单位首先考虑成本和承重

“目前宁波的屋顶绿化多建在公共建筑上，一般由建筑建设单位招标，由园林绿化设计公司进行设计，植物的种类也可以由建设单位提出。”宁波大学建筑设计研究院有限公司园林高级工程师毛丽霞说，“成本和承重是绿化设计单位首先要考

虑的因素。”

专家称，金叶女贞、佛甲草等植物价格便宜、好养护，因此被大量使用。记者在一家苗木批发网站上查到，高约50厘米的法国冬青价格为2.5元棵，而金叶女贞的批发价格为0.3元棵。

我市将编制细则，推广屋顶绿化

记者从市园林局获悉，我市于2003年正式推广屋顶绿化，目前已有15万平方米的屋顶绿化面积。而作为我国最早提倡屋顶绿化城市之一的深圳市，目前已有屋顶绿化面积141.95万平方米。

据悉，我市已启动《宁波城市立

体绿化实施细则》的编制工作，将出台屋顶绿化折算可再生能源应用量的鼓励措施，科学推进屋顶绿化建设。该细则将根据植物的固碳和释氧效果，为建筑单位提供一份详细的屋顶绿植清单。这份清单，也能为市民的家庭庭院绿化提供参考和借鉴。